



## Предстоятели Поместных Православных Церквей направили поздравления по случаю юбилея председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата

*В адрес председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона поступили послания от Предстоятелей ряда Поместных Православных Церквей. Тексты поздравлений митрополиту Илариону с 50-летием со дня рождения приводятся ниже.*

### ***Блаженнейший Папа и Патриарх Александрийский Феодор:***

Высокопреосвященному митрополиту Волоколамскому Илариону, о Христе Боге возлюбленному собрату и сослужителю нашей Мерности. Благодать и милость и мир Вашему Высокопреосвященству от Спасителя и Искупителя нашего Иисуса Христа.

Исполненные чувств искренней любви и исключительного почтения к Вам, мы обращаемся данным письмом в связи с пятидесятилетием по благодати Божией со дня рождения Вашего возлюбленного Высокопреосвященства, выражая по случаю этого славного юбилея наши самые сердечные пожелания.

Любовь и почтение к Вам является ответом на все то, что Вы делаете для нашего древнего Патриархата и для нас лично, дабы в любви беспрепятственно развивалось и бесспорно совершалось спасительное христианское служение благовестия языкам духовно жаждущего африканского континента. Помощь, которую Московский Патриархат оказывает нам в плавании по соленому морю наших обязанностей, поддерживая страждущего и нуждающегося жителя Африки, имеет решающее значение, поскольку мы сознаем, что мы не одни, но у нас есть второй Симон Киринеянин.

Ваше скромное присутствие рядом с нашим возлюбленным собратом Патриархом Московским Кириллом, Ваша рассудительная и благородная позиция, которую Вы, будучи председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, занимаете в межправославных и межхристианских отношениях, Ваше обширнейшее образование, любезность, нрав и многие

дарования, которые при их перечислении войдут в противоречие с врожденной присущей Вам скромностью, делают драгоценным Ваше служение Православной Церкви.

Мы пламенно молимся о том, чтобы Бог всегда укреплял Вас свыше, а преданная паства с готовностью оказывала помощь. Еще мы желаем Вам многих лет жизни на благо нашей Святой Церкви и благочестивого русского народа, которому Вы служите с такой преданностью.

Вместе с этим, снова поздравляя Вас от всей души с этим славным юбилеем, мы братским и святым лобзанием целуем Вас.

Пламенный к Богу молитвенник

**+ФЕОДОР II,  
Патриарх Александрийский**

***Святейший Патриарх Сербский Ириней:***

Ваше Высокопреосвященство,

Возлюбленный брат во Христе,

По случаю пятидесятилетия со дня рождения Вашего Высокопреосвященства направляем Вам всесердечные поздравления и молимся Спасителю нашему и Господу Иисусу Христу, да подает Он Вам силы и да укрепляет Вас выну в Ваших благородных трудах на добро Святейшей Русской Православной Церкви, на радость и пользу всего Православия.

Ваше уважаемое Высокопреосвященство с великой теплотой приветствуем о Господе,

**+ИРИНЕЙ,  
Патриарх Сербский**

***Святейший Патриарх Болгарский Неофит:***

ВАШЕ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВО,

ВОЗЛЮБЛЕННЫЙ О ГОСПОДЕ ПРЕОСВЯЩЕННЫЙ ВЛАДЫКА,

Сердечно поздравляем Вас с Вашим юбилеем – пятидесятилетием со дня Вашего рождения и молитвенно желаем Вам преизобилия Божией милости и щедрости в Вашем дальнейшем служении Богу и Церкви Христовой.

Господь одарил Вас многими талантами, которые Вы, как добрый хозяин, не зарыли в землю, в преумножили и без остатка вложили в свое служение Богу и посвятили все свои силы и дарования Церкви Христовой.

Пятьдесят лет назад Вы пришли в этот мир и по Божьему промыслу и достойно несете служение Церкви и народу Божьему. Всегда Вы были примером ревности и твердости в вере, стоянии в истине и правде, стремились везде, где Бог Вас поставил, быть «достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины» (2 Тим. 2. 15). В подтверждение слов Его: «в малом ты был верен, над многим тебя поставлю» (Мф. 25. 21), Господь поверял Вам все более ответственные послушания.

Уповая на Силу Божию, Вы со смирением и терпением несете все послушания, возложенные на Вас священноначалием, и по призыву Псалмопевца стремитесь служить Господу со страхом и радуетесь перед Ним с трепетом (Пс. 2. 11).

Мы глубоко ценим Вашу роль в укреплении межцерковных отношений и, в частности, Ваши усилия по утверждению единства Русской и Болгарской Православных Церквей-Сестер. Мы помним Ваше участие во Всеправославной рабочей встрече в Софии в 2009 г. в связи с преодолением последствий раскола в Болгарской Православной Церкви, в прославлении мучеников Батака, в празднествах 100-летия Подворья Патриарха Московского и всея Руси в Софии. Помним ряд Ваших визитов в диоцез Болгарской Православной Церкви по другим важным поводам, и, не в последнюю очередь, Ваше участие в процессе канонизации свт. Серафима, Софийского Чудотворца, и его совместном прославлении.

Дорогой о Господе Владыка,

Еще раз поздравляем Вас со знаменательным юбилеем – 50-летием со дня рождения, возносим молитвы ко Господу, дабы Он даровал Вам все так же усердно, в крепости душевных и телесных сил и в бодрости духа совершать Ваше архипастырское служение на благо Святого Православия и народа Божьего!

Начальник жизни (Деян. 3. 15) и Созидатель нашего спасения Господь на умножит дни и лета Вашего служения, свидетельствующего перед миром о всепобеждающей и созидающей силе нашей православной Веры!

Многая и благая лета!

С любовью о Господе,

**+Неофит,  
Патриарх Болгарский**

***Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва:***

Ваше Высокопреосвященство!

24 июля с.г. исполняется 50 лет со дня Вашего рождения. Разрешите приветствовать Вас с этой важной датой в Вашей жизни.

Всю жизнь, в течение пятидесятилетия, вы целиком посвятили Христу, возлюбив Его Святую Церковь. Неутомимо и жертвенно служите Ей в пределах Русской Православной Церкви и всего Православия.

Ваше Высокопреосвященство!

Желаю Вам обильных милостей от Христа, дабы и дальше укреплял Вас Господь и помогал в трудах во славу Его имени, здоровья и всякого добра на каждый день.

Многая Вам лета, Владыко!

**+САВВА,  
Митрополит Варшавский и всей Польши**

***Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Ростислав:***

Ваш Высокопреосвященство, дорогой Владыка Иларион!

Позвольте от всей души сердечно поздравить Вас с знаменательной датой -50-летием со дня

Вашего рождения!

Всеблагий Господь одарил Вас многими талантами, которые Вы, по слову Евангельской притчи, многократно приумножаете и которыми щедро делитесь.

Мы знаем Вас как доброго друга нашей Поместной Церкви, человека, который всегда откликается, чтобы помочь или поддержать в сложной ситуации, за что мы Вам всемерно благодарны.

Сердечно желаю Вам крепкого здоровья, всеильной неоскудевающей помощи Божией и творческого вдохновения на многая и благая лета!

**+ РОСТИСЛАВ,  
Митрополит Чешских земель и Словакии**

***Блаженнейший Митрополит всей Америки и Канады Тихон:***

Ваше Высокопреосвященство,  
возлюбленный брат и сослужитель о Господе!

Сердечно поздравляю Вас с пятидесятилетием.

В подобные знаменательные моменты жизни мы благодарим Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа за те обильные милости, которые Он ниспослал нам ради нашего спасения. Многочисленные полученные Вашим Высокопреосвященством дары Вы употребили на созидание Церкви Христовой здесь, в этом мире. В качестве председателя Отдела внешних церковных связей Вы твердо и последовательно несете свидетельство о Христовом Евангелии и нашей православной вере христианскому миру и другим религиозным традициям. В своих научных трудах и творчестве Вы несете Христову весть мира, любви и истины жаждущему этих добродетелей миру, возвещая о единственно потребном – Иисусе Христе.

Я признателен за эту возможность поздравить Ваше Высокопреосвященство и вновь вызвать в памяти теплые воспоминания о наших встречах и совместных богослужениях. Мы продолжаем трудиться, «стараясь сохранять единство духа в союзе мира» (Еф. 4. 3).

Да подаст Вам наш Всемогущий Господь мир, крепость сил и многая лета в здравии и процветании, дабы Вы продолжали Ваше богоданное служение в винограднике Господа нашего.

Ваш брат и сослужитель

**+ ТИХОН,  
Архиепископ Вашингтонский,  
Митрополит всей Америки и Канады**

\*\*\*

*Поздравление также направил председатель Иностранного отдела Грузинской Патриархии митрополит Зугдидский и Цаишский Герасим. В послании, в частности говорится:*

«Примите мои сердечные поздравления с 50-летним юбилеем!

Многие годы Вы выполняете благородную архипастырскую миссию, возглавляете Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата, и наряду с этим, Вы активно способствуете приобщению людей к церковной традиции, сохранению духовности и нравственности. Вашим попечением воплощаются в жизнь важные программы.

Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, духовных сил для свершения благих дел и помощи Божией в Вашем Высоком Служении во благо Православия».

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49305/>